Положение о республиканском конкурсе фотографий 
"Авылым мәчете" («Мечеть моей деревни»),
проводимый сайтом www.aznislam.ru
1. Общие положения
Конкурс фотографий "Авылым мәчете" (далее – Фотоконкурс) проводится в рамках объявленного Духовным управлением мусульман РТ 2014 года  Годом возрождения религиозных традиций и годом культуры, объявленного в Республике Татарстан.

Организатор Фотоконкурса – Местная мусульманская религиозная организация Мухтасибат г.Азнакаево  и Азнакаевского района Централизованной религиозной организации Духовного управления мусульман Республики Татарстан. Официальный сайт www.aznislam.ru.
Настоящее Положение представляется для ознакомления всем заинтересованным лицам, претендующим на участие в Фотоконкурсе. Настоящее Положение публикуется в открытом доступе на официальном сайте www.aznislam.ru , а также в социальных сетях.

Основная цель Фотоконкурса – показать  культуру, архитектуру, национальные и религиозные традиции татарского народа.
Задачи Фотоконкурса:  
· раскрытие посредством фотографии культурных, национальных и религиозных традиций татарского народа;

· укрепление добрососедских связей всех районов Татарстана; 
· развитие творческих способностей и эстетического вкуса фотолюбителей, популяризация творческой деятельности. 

2. Условия проведения фотоконкурса
- В Фотоконкурсе могут участвовать профессиональные и непрофессиональные фотографы, фотографы любители. В нем может участвовать любой житель Татарстана, независимо от возраста, пола, места проживания, рода занятий и увлечений. 
- Фотоконкурс проводится в двух номинациях: «Лучшее фото деревенской мечети» и «Лидер интернет голосования», фотографии должны соответствовать тематике "Авылым мәчете" («Мечеть моей деревни»), то есть фотографии должны быть сделаны в Республике Татарстан в сельской местности. От участника принимается не более 1 (одной) работы. 
- Фотографии могут быть обработаны в фоторедакторе  с целью улучшения цветов, контраста, четкости, кадрирования.
- В объектив должна входить мечеть с внешней стороны в полном размере (от основания до полумесяца), БЕЗ людей, электрических проводов, столбов, газовых труб и припаркованных машин около здания.
- На Конкурс принимаются только СВОИ фотографии (т.е. сделанные собственноручно) - НЕ скаченные из Интернета, НЕ одолженные у друзей, НЕ сделанные родителями и т.д. При необходимости автор должен доказать, что это его фотография. (Доказательством авторства может служить: исходное изображение, скопированное непосредственно из фотокамеры без обработки для проверки Exif, фрагмент исходного изображения в разрешении 100% относительно разрешения исходного кадра без обработки).
- Перед публикацией на сайте каждая работа проходит проверку на соответствие правилам участия в конкурсе и его заданию. Также оцениваются эстетические качества присланной работы. В случае соответствия заданию и правилам участия работа появляется на странице конкурса, если же нет - автор получает уведомление об этом на оставленный им при регистрации адрес электронной почты.

- Действия модераторов не подлежат обжалованию, критике и не обсуждаются.
- Плата за участие в конкурсе не взимается, работы не рецензируются, остаются в распоряжении организаторов, с правом некоммерческого использования, для показа на территориях России и Республики Татарстан.
3. Права и обязанности Участников и Организатора.

3.1. Участие в конкурсе подразумевает полное ознакомление и согласие Участников с данным Положением.

3.2. Публикуя фотографию для участия в конкурсе, Участник:
· подтверждает, что все авторские права на размещённую им фотографию принадлежат исключительно ему, и использование этой фотографии при проведении конкурса не нарушает имущественных и/или неимущественных прав третьих лиц;
· дает согласие на опубликование данной фотографии на сайтах по выбору организаторов с возможностью публикации в печатных тематических изданиях;
· обязуется содействовать в разрешении претензий третьих лиц в случае предъявления таких претензий к Организаторам конкурса в связи с опубликованием фотографии и в полном объеме возместить все убытки в случае выявления факта нарушения авторских прав;
3.3. Организатор имеет право не  допускать к участию в конкурсе  фотографии, не соответствующие  требованиям, без предоставления дополнительных  объяснений.
3.4. Организатор имеет право отказать победителю конкурса в предоставлении приза, если он нарушил Положение о конкурсе, несвоевременно или неверно предоставил о себе необходимую информацию.

Участие в Фотоконкурсе означает согласие автора на дальнейшую возможную публикацию этих произведений на безгонорарной основе. При этом за авторами сохраняются авторские права, а также право публиковать и выставлять фотоработы. Выставка отобранных работ будет организована на сайте www.aznislam.ru с указанием  места фотосъемки – название района и деревни.
Фотографии, присланные на Фотоконкурс, могут быть отклонены от участия в Фотоконкурсе в следующих случаях: 

· фотографии не соответствуют тематике конкурса; 

· низкое художественное или техническое качество фотографий; 

4. Порядок проведения фотоконкурса
Фотоконкурс проводится в период с 20 октября 2014 года по 30 ноября 2014 года по следующим этапам:
20.10.2014 – 30.11.2014 –  регистрация участников и выставление фотографий на сайте www.aznislam.ru.
01.12.2014 – 15.12.2014 – просмотр работ конкурсной комиссией, он-лайн голосование за фотографии и участников.
15.12.2014 – 19.12.2014 оценка интернет голосования и определение победителей.

20.12.2014 - награждение победителей Фотоконкурса.
5. Процедура регистрации учатников
Для участия в Фотоконкурсе необходимо направить в оргкомитет по адресу электронной почты aznislam@mail.ru (с указанием ФОТОКОНКУРС в теме сообщения) фотоработы в электронном виде 
· в формате JPEG-рисунок.


·  Рекомендуемый размер — 1024x768 пикселей.


· Минимальный размер по ширине — 600х400 пикселей
 Для каждой фотографии, выставленной на конкурс, должны быть указаны автор и название мечети. В содержании электронного письма необходимо также указать контактные данные участника Фотоконкурса: ФИО автора, район, деревня, номер телефона и адрес электронной почты.
6. Процедура оценки
Экспертная оценка представленных на Фотоконкурс работ осуществляется конкурсной комиссией. 

Конкурсная комиссия рассматривает представленные работы и определяет победителей. Награждение осуществляют Организаторы Фотоконкурса.
Жюри имеет право выдачи дополнительных поощрительных призов авторам фоторабот.
Для единообразного сравнения конкурсных работ выбраны следующие критерии оценки:

· соответствие теме конкурса;
· оригинальность; 

· общее восприятие; 
· художественный уровень произведения; 
· оригинальность идеи и содержание работы; 
· техника и качество исполнения. 
7. Итоги Фотоконкурса и награждение участников 

По итогам Фотоконкурса определяется победитель в каждой номинации в соответствии с количеством набранных голосов. Победителям Фотоконкурса будут вручены ценные призы. 
Ответственный за проведение фотоконкурса - имам-мухтасиб г.Азнакаево и Азнакаевского района Талибуллин Азат Ахсанович.
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