ПРОГРАММА 
круглого стола «Медиаполитика и информационные стратегии мусульманских организаций»
29 ноября 2014 г. Суббота
14.00-19.00
Сафиуллина-Аль Анси Резеда Рифовна – руководитель НОЦ "Письменное наследие и археография" Института международных отношений, истории и востоковедения КФУзав.кафедрой гуманитарных дисциплин РИИ.
Алаев Юрий Прокопьевич - советник при ректорате КФУ, руководитель общественно-информационного центра КФУ.
Фатыхова Муршида Ханафиевна – ст.преп. кафедры телевещания и телепроизводста КФУ.
Гильманова Айгуль Нургаяновна – доцент кафедры телевещания и телепроизводста КФУ.
Вагапова Фирдаус Габдуллазяновна - исполнительный директор Программы исламских исследований, доцент кафедры теории политики и коммуникации Института международных отношений и мировой истории (ИМОМИ) Нижегородского государственного университета (ННГУ) им. Н.И. Лобачевского.
Саетов Ильшат Габитович - директор российско-турецкого научного центра Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. Рудомино, продюсер сайтов "Диалог Евразия", "ТатПолит.Ру".
Кашаф Шамиль Равильевич - редактор Издательского дома “Дело” Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, редактор научного журнала “Экономическая политика”, член редколлегии международного журнала “Коммуникология”, член Союза журналистов Москвы, член Российской ассоциации политической науки.
Елена Хрняк, руководитель информационной службы при Духовном управлении мусульман Пермского края (Пермский мухтасибат).
Раджабова Наталия Владимировна - старший преподаватель кафедры русского языка и журналистики Дагестанского гуманитарного института.
Раджабов Хаджи-Мурат Магомедович - главный редактор сайта Islam.ru.
Нигматулина Зульфия Сергеевна, Менеджер отдела рекламы журнала "Искренность".
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