РОССИЙСКИЙ ИСЛАМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ПРОГРАММА
VII ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ СРЕДИ СТУДЕНТОВ ИСЛАМСКИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ ПО ИСЛАМСКИМ ДИСЦИПЛИНАМ И АРАБСКОМУ ЯЗЫКУ

Казань
17-18 декабря 2014 г.
17. 12. 2014 г.
07.00      Завтрак (гостиница «Деревня универсиады»)
08.30      Регистрация участников
09.00      Торжественное открытие (актовый зал университета )
10.00     Письменные задания. Заседание    жюри    олимпиады (ауд. 206,    
              209, 219)
13.00       Обед  (столовая университета)
14.30       Устные задания (ауд. 206, 209, 219). Заседание жюри олимпиады
18.00      Ужин (столовая университета)
19.00      Культурная программа (Экскурсия по городу) 

18. 12. 2014 г.

07.00      Завтрак (гостиница «Деревня универсиады»)
09.00     Культурная программа (актовый зал университета)
11.00      Торжественное закрытие, подведение      итогов, 
      вручение подарков
12.30      Торжественный обед (столовая университета)

14.00      Отъезд участников 
ИНФОРМАЦИЯ ИЗ САЙТА РИИ

Всероссийская олимпиада по исламским дисциплинам и арабскому языку пройдет в РИИ

16-19 декабря 2014 года в Казани Российский исламский институт совместно с Казанским федеральным университетом проведут Всероссийские курсы повышения квалификации «Исламские дисциплины и арабский язык» и VII Всероссийскую олимпиаду по исламским дисциплинам и арабскому языку среди студентов исламских учебных заведений.

Преподаватели основных мусульманских учебных заведений из таких регионов России как: Татарстан, Башкортостан, Дагестан, Чечня, Ингушетия, Кабардино-Балкария, Мордовия, Карачаево-Черкесия, Москва, Нижний Новгород, Оренбург, Саратов, Ульяновск, Самара и др. (более чем 20 учебных заведений) будут проходить курсы повышения квалификации по исламским дисциплинам и арабскому языку. Основной целью данных курсов является: повышение квалификации преподавательского состава религиозных профессиональных образовательных учреждений и преподавателей примечетных курсов, совершенствование их практических навыков и умения в области преподавания исламских дисциплин и  арабского языка и определение наиболее значимых критериев успешности педагогической деятельности в исламских учебных заведениях.

Курсы состоят из 3 модулей:

1 модуль (36 ч.) «Уроки и назидания из жизнеописания Пророка Мухаммада»

2 модуль  (36 ч.) «Типичные ошибки, допускаемые в чтение Корана»

3 модуль  (36 ч.) «Арабская орфография и пунктуация».

        Также слушатели курсов будут участвовать в работе жюри VII Всероссийской олимпиады по исламским дисциплинам и арабскому языку среди студентов исламских учебных заведений. Большинство исламских учебных заведений РФ представят по одному участнику в каждой номинации. Олимпиада проводится по трем номинациям:

1. Исламское право;

2. Основы религии;

3. Арабский язык.

        Конкурсы будут проходить в форме тестовых письменных заданий по всем номинациям. Кроме того, участники номинации «Арабский язык» должны будут продемонстрировать навыки устной арабской речи, а конкурсанты по исламским дисциплинам умение правильно и красиво читать Коран.

        Победителям и призерам вручаются дипломы 1-ой, 2-ой и 3-ей степеней и они будут награждены ценными или денежными призами. Другие участники будут награждаться дипломами участника и памятными подарками.

Всероссийские курсы повышения квалификации «Исламские дисциплины и арабский язык» проводятся в рамках реализации Программы подготовки специалистов с углубленным изучением истории и культуры ислама проводятся, а VII Всероссийская олимпиада по исламским дисциплинам и арабскому среди студентов исламских учебных заведений это ежегодное мероприятие, которое организуетя седьмой раз РИИ с сотрудничестве с Министерством по делам религии и вакуфов Кувейта, ДУМ РТ и Мэрии г. Казань.

Стоит отметить, что предыдущие олимпиады  получили большой резонанс в нашем обществе и были освещены как в федеральных, так и в региональных СМИ (канал Россия 1, 5 канал, канал «Russia today», ТРК ТНВ). 

Дополнительная информация по телефонам: 277-57-65

+7 937 282 00 49 Оргкомитет олимпиады

Электронная почта: islam-olimpiada@mail.ru
